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 העולם כי הטענה מושמעת פעם מדי
 לבנות. יודע אינו לשלול, רק יודע הזה
 הזכרון על קרובות לעתים מבוססת היא

 לא (או שכח פשוט הוא המוען. של הקצר
 פעולה לשלול שבא לפני כי מעולם) ידע

 הזהיר למדינה, חמור נזק שהביאה מכויימת
 הקו על והצביע המבצעים את !הזה העולם

האלטרנטיבי.
 הראשונה, בפעם פעמיים. סובלים אנו כך

­משמי הנכונה, הדרך על מצביעים כשאנו
 השניה, בפעם כ״אוטופיסטים״. אותנו צים

­שנה המנהיגים תבוסת את מסכמים כשאנו
כ״הרסניים״. אותנו משמיצים אחרת, גו

 הכתבה לשמש יכולה לכך אופיינית דוגמה
­הכו תחת במדינה, במדור השבוע המופיעה

 כש״ על ביקורת מותחת היא מדיניות. תרת
 דיין, ומשה קולק טדי של החרוץ לונם

לקפריסין. הנואשת בשליחותם
 כי יזכרו טוב, זכרון בעלי קוראים אולם

 בראשית עוד שנים, משלוש למעלה לפני
 בת כתבה )995( הזה העולם פירסם ,1956

 הנזק את מראש שניבאה עמודים, שלושה
 האנטי- הקו על־ידי לישראל שייגרם החמור

 שנשא זה, מאמר הממשלה. של קפריסאי
 ארץ־ישראל״, היא לימאסול .גם הכותרת את

­ראשי־ד,מע של ביקורים ארבעה אחרי נכתב
 ההזדמנות להם היתד■ בהם השכן, באי רכת

 לוחמי־ של הלך־רוחם על היטב לעמוד
 ואוטו־ נועזת שנראתה הצעתם, השיחרור.

קרים. שיקולים על מבוססת היתר, פיסטית,
★ ★ ★

 כפה אריכות ביתר לצטס בדאי אולי
 בשעתו שהועתק מאמר, אותו מתוך קטעים

יוזניים: בעתונים גם בהרחבה
­מד של ארוכים קילומטרים 951 .לאורך

 היבשתי הגבול משתרע וגבעות, ערבה בר,
 איננו זה גבול מדינת־ישראל. של המפותל

 שותת־ סמל מלחמה, חזית הוא למרחב. גשר
 ממרחב המדינה של המוחלט לניתוקה דם

אותה. הסובב המהיר,
 אויבות ממשלות מקיפות צדדים ״משלושה

­קילו 254 לאורך הרביעי, בצד המדינה. את
 הרביעי: הגבול משתרע רטובים, מטרים

התיכון. הים
 חזית. זד. גבול גם יהיה מלחמה, ״בימי

­אווי גשר של המצומצמות לאפשרויות פרט
 חתי־ כל טיפת־נפט, כל כל'פגז, יצטרכו ״,­

­קילו בכל הים. דרך לארץ לבוא פת־ברזל,
 הישראלית האוניה חייבת זו, דרך של מטר

 של או משחתות של למארב מוכנת להיות
מצריים. מפציצים
 לחלוטין לשנות העשוי אחד בסים ״ישנו

 ישראל. של בחזית־הים זה איטמראסגי מצב
 היש־ להוף הטבעית הקדמית העמדה זוהי

 היום ועד המלך, סרגון ימי מאז ראלי־הסורי,
 ממנו לאיים יכול זה, בסיס על השולט הזה.

 ישראל, של הים דרך את לנתק ישראל, על
ישראל. של עורק־החייס את להבטיח או

קפריסין• שמו: זה ״בסים
 ישראל ממשלת הבינה לא המזל, ״לרוע

 האלה. היסודיות עובדות־החיים את היום עד
הגדול הקרב פרץ כאשר הצד מן עמדה היא

רביב בין קומץ
­ש קוראים אלף סה לאותם משתייר אני
­(ה הנבחר הקומץ ביז כוללם אבנרי אורי
­ש עד האמת: על אודה ).1123 הזה עולם
כמו העוברות את הציג לא הזה העולם עורר

 שהוד שעה הצד מן שעמדה כשם האי, על
 הירדן. ממלכת ברחבי המאורעות הוללו
 תנועת על לכתוב נוהגים ישראל עתוני
 על ופצועיה, הרוגיה על השכנה, המרי

 המדובר היה כאילו ומפלותיה, נצחונותיד,
 במלחמת־אז־ או בבוליביה חדשה במהפכה

באינדונזיה. רחים
.״ .  זה, ברגע זקוק, הקפריסאי העם .

 במלחמת־ מוחשית לעזרה זקוק הוא לידידים.
­לתע מוסרי, לעידוד גס זקוק הוא שיחרורו.

­וב באו״ם תומכת להופעה אוהדת, מולה
הבינלאומית. זירה
.״ . ­ביש הרואים במרחב, המיליונים לכל .
 מערכת של בלתי־נפרד חלק היום ראל

 ב־ התמיכה תשמש המערבי, האימפריאליזם
השתנה. משהו כי אות מלחמת־קפריסין

 עצמ־ או עצמאית קפריסין של ״ידידותה
 במרחב, מלחמה של במקרה אית־למחצה,

 וכמה משחתות כמד, לישראל שוזר, תהיה
 היעילה ההגנה תהיה היא להקי-מטוסים.

­הלו ישראל של אוניות־התובלד. על ביותר
הרביעי. הגבול את תבטיח היא חמת.

.״ .  לימאסול, גם מסויימת, במידה כי .
ארץ־ישראל!״ הן וניקוסיה פאמאגוסטר,

★ ★ ★
 הוא ההפוכה. בדרך הלך בן־גוריון דויד

 ללו־ ונשק מומחים לספק תחת עקבי: היה
 בבוא שיוכלו קשרים ולקשור המי־השיחרור,

 ישראל, את החובק הכיתור את לשבור העת
 כמה כעבור ערך לבריטניה, ידו את הושיט
 הבריטים בעזרת מיבצע־סיני את חדשים

בקפריסין. שחנו והצרפתים
 ד,בנ־ המדיניות של הסממנים כל כאן יש

 האנטי־ המצור את לשבור תחת גוריונית.
­ונו עצמאית פוליטית פעולה על־ידי ישראלי

 צבאיים לאמצעים שנזקק עד חיכה הוא עזת,
 במקום כשלונו׳ תוצאות מפני להתגונן כדי

 קפריסין ידידות את מועד בעוד לרכוש
 הים, דרך את מבטיחה שהיתר, העצמאית,

 כי הנה צוללות. שתי הבריטים מידי קיבל
­אח הזדנבות מדיניות, במקום ״בטחון״ כן:
המחר. ראיית תחת כוהות־האתמול רי

 שנים של ואווילי פסול שקו אחרי ולבסוף,
 סבור חמור, וצבאי פוליטי למצב גרם רבות

 מנערי־הזוהר שניים שליחת כי בן־גוריון
 וחיוכים חלקות מלים כמה בתוספת שלו,

המצב! את תציל מקסימים,
★ ★ ★

לאיד. שמחה מתוך הדברים את אומר איני
­להש הזדמנות שוב לך לתת כדי רק לא גם
 עם הזה העולם של כושר־הניתוח את וות

­ומשרד ראש־הממשלה של כושר־ד,ניתוח
 מפני להזהיר נוספת: מטרד, לי יש י,חוץ.

העתיד.
 לקרות עומד קפריסין, באי שקרה מה

­(שש באלג׳יריה שבעתיים חמורה במהדורה
 תשיג היא ״האי״). אגב, הוא, הערבי מר,
 אויבינו. למחנה תצטרף היא עצמאותה. את

 לתמיכה עדיין זקוקת כשהיא היום, ואילו
 לרכוש זהב של הזדמנות לנו ניתנת ולעזרה,

ערב. במדינות החזקה שתהיה ידידה

 ללבי. הספק מתננב לפעם מפעם היה שהן,
 המעטים וחברי אני שרק הדבר ייתכז ביצר

 נם־ אני בהם אנשים אותם כל בעוד צודקים
 בבית- מורה הנני — עבודתי במקום .גש

דעות מוקיעים - בוגרים ביתית עממי, כפר

 שלמד מי (שכל הפסיכולוגי הניסוי פרשת ובו העורד של מאמרו בא בשצף־קצף? אלה
 את ומסביר היטב) היטב מכירו פסיכולוגיה

 על להחשב לעצמי בבור רואה אני הכל.
 את לומר לעולם נרתע שאינו קומץ אותו

כך. כל נעימה אינה היא אם גם האטת,
תל־אביב ינובסקי, אורי

.. ­או אלף שלושים רק אותי. הרגעתם .
 יכול בדגוריו! נורא. לא לכם? יש הדים
­הנב הבטחה בשרותי אפילו בשקם. לישו!
יותר. הרבה יש שלו חרים

גבעתיים דגון, אריאל
 לשיאה. הגיעה שלכם ההתרברבות מסכת

 האדם על להשפיע שתוכלו חושבים אתם
 ההזדמנות לו יש כי לו תאמרו אם הקטז

 מוטעה. חישוב זהו נבחר? לקומץ להשתייך
­ה של המפותחת האינדיבידואליות למרות
 רבים ״אחרי כי תמיד הוא ידע יהודי,

להטות".
ירושלים רובינשטין, בנימין

 שנות תשע בבל כי להאטה לי קשה
 שהזכירכם אחד עתה אפילו היה לא קיומכם
 כד לכל רבים כה שירותים עשיתם לטובה.

 כפוי־ של האבו לב שאפילו מפלגות, הרבה
.להתרכך היה צריך ביותר הגרול הטובה . .

פתזדתקמה אלתגר, בלהה
לאלוהים שותף

 לאפריל מהראשון הגיוס קריאת שידור
 בו־ בי שוב הוכיח ),1124 הזה (העולם
 באחריות, נושא הוא כי מוען אשר גוריה,
 גם אם כי להצלחות רק לא לגרום מסוגל

 בהלה הגורמים מאד, מסוכנים לכשלונות
ובעולם. בארץ

 בדגוריוו, הוכיח הרבות סגולותיו למרות
­כתו התעייף כי האחרונות, בשנים במיוחד

 עליו. שעברו העומס מלאות מהשנים צאה
 מיותר בפטפוט היטב מורגשת זו עייפות

ק... מזי  גמישות נם מונעת זו עייפות ו
­לי גישה השאר ביו תאפשר אשר נחוצה
­ה ביו שלום הסדר למען ומעשית ברלית

. וישראל הערבי עולם .  העיוורת שנאתו .
 ותושביו, הערבי לעולם בדגוריו!) (של

 האימפריאלים־ במדיניות המוחלטת תמיכתו
 מדיניות לגבי ובריטניה צרפת של טית

­להת מביאות המשתחררות, ואפריקה אסיה
ת... פתחויות מדאיגו

 לפרות עייף. הוא כי נילה בן־נוריוז דוד
הציבור של ורובו והואיל זאת שיכחיש

דגנית אהובה
 הגיע בז־גוריון, מדוד התעייף הישראלי

יותר. רעננה לרוח מקומו את שיפנה המועד
רמת־זזן דייק, ואן אלכסנדר ישראל

. .  אה כאן אצטט ממשלתנו ראש של הגדלות שאף־ הוא רב מה עד לדעת כדי .
 (העולם טלוויזיה בראיה בינ׳י של דבריו

 שבניתיו. ויודע בבית נר ״אני ):1044 הזה
­אי במו־ידי. שהקימותי בסדנא עובד אני
חד... נני ­ש ביותר הנדול האושר זהו פו

­ל שותף להיות — בו לחוש יכול אדם
בבריאה." אלוהים
 לשדה־ יחזור כזה שארם חושבים אתם
בוקר?

ירושלים הללי, יצחק
 נותרו מהזקן? רוצים אתם מה דחילק, . ..

 לו תנו — לחיות טובות שנים כמה עוד לו
מהן. ליהנות

נתניה גורליק, עמיחי
מזעזע מסמך
­הי ),1125 הזה (העולם אהובה של יומנה

­היש החברה של מזעזע מסמר עבורי ווה
 אל לעבור אי־אפשר לדעתי כולה. ראלית

 במחשבה וה יום! קריאת לאחר היום סדר
 הברת של פסק-די! מרצה היומן כותבת כי

 בבית אותי הותיר בלבד המקרה רק שלמה.
 מבלה שאהובה בעוד ברמת־ג! ונוח חמים

בקהיר... לח בכלא ולילותיה ימי־ את
רמת־גן דוידוב, אריאנד,

 שפיר- מהיומן לאהובה. ־ב •כיריד. עשיתם
 נערודזוהר היא בי הרושם מתקבל סמתם

 ההיפר עצמה. עם לעשות מה יודעת שאינה
­בת חייה ימי כל היה אהובה הנכון: הוא

 מחוסר לתהום התדרדרה והיא קשים, נאים
 תמונה אפילו מביאים אינכם מדוע מוצא.
ושרק? כחל או איפור ללא אהובה של אחת

ירושלים לייבסון, שרד,
הקוראת של בליבה שהתעורר הרושם

 וזיו־ להסיק אי־אפטר מוטעה. הוא לייבסון
 נס נפרוז־זוהר. היא כ׳ אהובה שד מנה

 (ראי כזו אותת מציגות אתן תמונותיה
תמונה).

 המצרים בלב רחמים לעורר רציתם אם
­מ הערביים למסתננים טועים. שאתם הרי
 משהיו בהרבה טובות סיבות יש לנבול עבר

 מדוע לעזה. כשהסתננו וחברותיה. לאהובה
 נערות יחוו מצרים ששליט אתם חושבים

 העוברים אבות־טשפחה רבות. מאסר לשנות לכלא כזשליד שבדגוריו! בעוד ישראליות,
לבני־ביתם? טרף למצוא בדי הנבול את

נצרת עבוד, עיסה
קליטודרצה

­וה רצח בעיניכם, הינה, העליה הפסקת
 כערבי, דווקא לא בעיני, ).1120 הזה עולם

 האופן כי הטור. רצח מהווה העליה קליטת
 פתה מהווה כה עד העולים נקלטו שבו

 העולים קליטת אחר. ממי! אנושית לטרגדיה
 עולים הערבים. דחיקת השבוז על נעשית

 שהוחרמו ערבים אדמות על יושבים רבים
 בעי הערבי שהעובד כדי שרירותי. באורח

­מגבי בעולה, יתחרה לא הנבוהה התפוקה
 לו מחלקים הערבי, הפועל תנועת את לים

מתוכנו. פיקוח עליהן קיים אשר בלשכות עבודה!
­מ חלק יתרום שהערבי מתנגד איני .. .

­­­ש יחידי, בתנאי עולים. לקליטת אמצעיו
הזרוע. בכוח תעשה לא זו תרומה

ירושלים מועמר, אליאס
העירומה האמה

 גורדו! רבקה הקוראה את לאכזב לי צר
 הטי- שהיא כנראה אד ),1125 הזה והעולם

 הכויית של לסיפורה ומאמינה קמעה מה
 מי בתור .הסתייגויות. ללא עדו מסיננר

 על הכוכבת עם לשבת העונג לו שהיה
 אני בחיפה, לפקידות ספר בבית אהד ספסל

 שנד- האלה השטויות בל על להניב מוכרח
.לגמרי אהרת היא האמת הכוכבת. של אישיותה הכיב קמו . .

נזוצקין קרית מנחמי, ישי
 {'- יותר סיפרה לא עדו שחנה הבל . . .

 בוגרת בתור בהוליבוד. האישיות חוויותיה
 •••׳׳־ וכמי בתל־אביב למחול הסטודיות אהת

 כדי לארצות־הברית להפליג השנה מתעתדת
האמת. את לדעת מעונייי־ חייתי שם, ולהשתלם להמשיך

וזל־אביב ח., דבירה
חינוכי אקט

 פוער ״הייתי מאמריו בסדרת נהו, שלום
 התעלם והלאה), 1121 הזה (העולם דחק״

 מיועדת היתה הדחק עבודת חשובה. מנקודה
­פקי חנוונים, הטוני עבודה. כדי תוד לחנד
 את להרוויח צריכים היו וסמרטוטרים, דים

 חינוכי אקט וזהו — עבודה על־ידי לחמם
.נורדון לפי דק לא חשוב, , .

תל־אב־ב שפילברג, ישעיהו ד״ר
..  ועבודת־הדהק העבודה הוסר בעיית .

 הבטחוז בעיית לאחר העיקרית הבעיה היא
 הרבה, השנתי לא כהו שלום ■סל מרשימותיו

­בר אולם הבעייה. היא מה לי הובהר אר
 לתקון הצעה כל הוצעה לא אלה שימות
 כהז שלום את להעמיד רוצה הייתי המצב.

עושה. היה הוא מה מעניין כראש־ממשלה.
ירושלים נ.ב.ז.,

. . ­מפ היתה הדחק פועלי על הכתבה .
 שאמרתם טוב ונובלות. טסווה-כזב רעולי פנים חשף הזה העולם במקוריותה. תיעה
.האמת את אחח פעם . .

אשקלון ,אסולין יוסף
פחוק פדיחה,

 מורה אני ״קול־ישדאל״? ננד לכם יש מה
 לפעם מפעם מסובבת אני נם כי ומתוודה

 רמאללה או לקפריסין הרדיו כפתור את
­ה ארוכה לאומי מזוכיזם ועד מכאן אבל
 לטובה והופתעתי במעט שעבר בשבוע ירי•

 של הקיץ תוכניות על שלמה רשימה כתבתם
 החלו!״ דרר ״ע! השם תחת ״קול־ישראל״

 פעם אפילו להתקיף בלי ),1125 תזה (העולם
 בפיסקד, 1לא אבל השידור. שרות את אחת

 אה להוסיף כתבכם היה מוכרח האחרונה
­לכ פעם אף אי״אפשר האם •שעמום. המלה

•שעמום? המלה ללי ״קול־ישראל״ על עניינית בקורת תוב
ברק בני עוזיאלי, תקוזה

 נזוור עורך גם לא. עוזיאלי, הקוראת לא,
 זו, מילה כותב שהוא פעם בנל מפהק הרדיו

­נר מלה המדוברת בעברית אין לצערו אך
לשעמום. דפת

יער ולא איגוד לא
 כי הדעה את בזרה הפיצו שונים נורמים
 ישראל־צרפת״. לידידות ״אגודה אנודתנו,
 שי• צרפת״ ידידי ״איגוד עם התאחדה

 מזכיר לבב, יעקב בראשות בחיפה, מפא״י
­מצ אנו אי־הבנות למנועי כדי ״םולל-בונה״.

צרפה, ישראל לידידות ,,האגודה הירים:
 ברעמי עורר־הריז בראשות בחיפה, שמרכזה
­צר ידידי ״איגוד עם התאחדה לא גורביץ,

עצמאי.״ באופו פועלת והיא בחיפה פת"
ישראל־צרפה, אגודת יו״ר
ורפה גורביץ, בן־עניי עו״ד

?ו הסירה הטבעת
­המנ שותקים? אתם למה אתם? איפה
 אח להטביע עומדים בכנסת הזקנים היגים

 ש^ המלל בים אהת", בסירה ה״שלושה
 בקול■ השונים והמוסדות ההסתדרות תכניות
 תכנית של לפופולריות שעזר עתונכם, שדוקא

­צי בפעולה לפתוח הוא, דווקא חייב, זו,
 לעשות שזוטמים טה נגד חריפה בורית

 מתובלה זו שתכנית נכון, קברני־הבידור.
 של טעטם לפי הו תמיר שלא בבדיחות

 שקול־ישרא? כתוב איפה אבל הפוריטנים,
 ואת בתכ״ר היום פרקי את רק לשדר צריר

בז־נוריח? של נאומיו
ירושלים פלג, מאיר

ה העולםנ 1126 הז


